

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.
Egy óra 4000 korona. Három óra 12,000 K.
Egyes szám köznap 200, vásár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vásár- és ünnepnap 300

Tovább tárgyalták a földbirtok novellát.

Budapest, okt. 23.
A keresztény kisgazda, földműves és polgári párt ma délelőtt Mayer János elnökletével értekezletet tartott, amelyen folytatta a földreform novella részletes tárgyalását.
Az értekezletet fél 12 órakor nyitotta meg Mayer János. A 13-ik szakaszt lényegtelen módosításokkal elfogadták. A 14-ik szakasz azzal a módosítással fogadták el, hogy az olyan megváltásra kerülő földbirtoknál, amelyek asványi szemet tartalmaznak, nemcsak a kutatás joga, hanem a szén tulajdonjoga is átszáll az államra. A 15-ik szakasz módosítás nélkül fogadták el. A 16-ik szakasz csekély módosítással fogadták el.
Elhatározta továbbá az értekezlet, hogy a földreform novella második szakaszánál utólagosan módosítást tesz, melynek értelmében új hatodik bekezdést iktatnak a szakaszba, e szerint a megszállott területeiről kiutasított földbirtokosok a földreform alapján szintén földhöz juthatnak.
Az értekezletet délután 2 órakor félbe szakították.
Az egységspárt délután tartotta Mayer János elnökletével a földreform novella tárgyalását. A 17-20 szakaszokat változtatlanul fogadták le. A

21-ik szakaszánál abban állapodtak meg, hogy ha újabb területet ad haszonbérbe a tulajdonos, akkor az országos földbirtokrendező bíróság Kivánságára a tulajdonos a bérbeadott terület 15 százalékát köteles kis haszonbérlet alakítására fordítani. Ez a rendelkezés azonban olyan birtokoknál nem alkalmazható, amelyeknek területéből 15 százalékot már eddig is kishaszonbérlet útján hasznosítottak. A 23-ik szakaszánál kimondták, hogy az előadó készítsen tervezetet, amely szerint a kiskorúak és gondnokság alá helyezett háború alatt eladott földjeiket visszaszerezhetik az új tulajdonosoktól. A 24-27-ik szakaszokat változtatlanul fogadták el. A tárgyalás befejezése után az értekezlet elhatározta, hogy azon kérdésekben, amelyekben felfüggesztették a határozathozatalt, a nemzetgyűlési bizottságok összehívását megelőző napon tartandó értekezleten döntenek. A mai értekezlet nagyváradi Szabo István földművelésügyi miniszter zárószavai fejezték be, aki köszönetet mondott a párt tagjának buzgó és színdadó magatartásukért, a melyet a jövőben továbbra is támogatni kíván. Az értekezlet 8 óra után ért véget.

Ujra tanácskozik a kisantant Magyarország és a kisantant közötti viszonyról.

Bukarest, okt. 23. Diplomáciai körökben nyert értesülés szerint lehetséges, hogy az utóállamok Béigrádban tervezett konferenciáját Bukarestben fogják megtartani. A tanácskozások fő tárgya Magyarország és a kisantant közötti viszony lesz. A kisantant államainak kormányai a konferencia alkalmából közös nyilatkozatot fognak megtenni ebben a kérdésben és hangsúlyozni fogják, hogy támogatják Magyarországot gazdasági helyreállítását, ha ez megtartja a kötött szerződéseket. Ezenkívül kölcsönös kereskedelmi szerződések és kártérítések ügyét is fogják vitatni.

Változtatás a tervezett lakásrendeletben.

Ma tárgyalja a drágasági bizottság.

Vass József népjóléti miniszter az elhangzott kifogások hatása alatt elhatározta a rendelet lényeges megváltoztatását. Ezzel a hírrel kapcsolatban Vass József munkatársunknak a következőket mondotta:

— Szó sincsen arról, hogy a lakbéremelésről új rendelettervezet kerüljön a minisztertanács elé. A minisztertanács ezzel a kérdéssel többé már nem foglalkozik. A drágasági bizottság holnap tárgyalja a rendeletet, amely ismételt

nem az én rendeletem, hanem a kormányé és így az esetleges módosításokról nem én vagyok hivatva dönteni, hanem a kormány. Remélem, hogy a drágasági bizottság holnap délutáni ülésén részt vesz Bethlen István gróf miniszterelnök is és ő illetékes arra, hogy az esetleges módosi-

tó indítványokkal szemben állást foglaljon.

Értesülésünk szerint a boltok szabadforgalmának életbeléptetéséről még ma délután tanácskozik a népjóléti miniszter a kereskedelemügyi és pénzügyminiszterrel és a döntést a drágasági bizottság holnap ülésére fogja terjeszteni.

A lakásrendeletéről Vass József népjóléti miniszter a következőket mondotta munkatársunknak:

— Én tavaszra az építkezés nagy arányu megindulását várom. Látom milyen óriási mértékben óhajtják az építkezési hitelt igénybe venni. Az állami kislakásépítő, akció is újra nagy lendületet vett. A kincstártól újabb hitelt sikerült kapni. Azt hiszem, hogy 1924. év végére a lakáskérdésben jelentős enyhülés fog beállni.

Masaryk nem hiszen Németország összeomlásában

London, okt. 23. Masaryk ma reggel Oxfordba utazott, ahol a közjogi tiszteletbeli doktorává avatják. Az elnök ma este Londonban való kiszáradása után az angol kormány vendégeként diszvacsorán vesz részt. Ma reggel a szállodájában több hírlapíró kereste fel az elnököt, aki kijelentette, hogy utjának igazi célja az, hogy minden lehetséges módon meg erősítse az antantot, továbbá, hogy György király előtt is kifejeze köszönetét azért, amit Anglia és többi szövetségese Csehországért tett.
Németország összeomlásáról ezeket mondotta:
— Készen kell lennünk minden

esetőségre, azonban nem hiszem, hogy Németország összeomlana. Bajórországnak és Szászországnak bizonyos formában mindig meg volt a Poroszországtól való függetlensége, hoy saját útjukon járhatnának, de nem hiszem, hogy ez Németország összeomlását jelentené.

A főváros a lakásrendelet ellen.

A főváros állást foglal a lakásrendelet ellen. Serelemesnek tartja, hogy a lakásokban is az aranypartitúra förközzön.

Csehország mégis csak mesterséges állam.

A Libre Parole hosszabb cikkben méltatja Masaryk érdemeit. A cikk végül megemlíti a cseh kisebbségek helyzetét is. Csehországban — írja a lap — ott vannak a tótok, akik bizonyos szabadságok elvesztését fájlatják, ott vannak a morvák, azután a nagyszámban levő magyarok, a nyugtalan németek és végül a lengyelek. Azt tanácsolja a cseheknek, hogy a sokféle húzó elemek összeegyeztetése

alkalmazza a föderalista tényszerű, Okvetlenül szükséges, hogy ki-elégítsék a tótok törvényes kívánságait. A diplomáciai mesterkedés nem sokra vezet. Csehország mégis csak mesterséges állam. Szerencsére, hogy Oroszországban ma káros utalkodik és hogy Németország az orvony szélén áll Prágának, meg kell ragadnia az alkalmat és önmérséklettel rendezni ezeket a kérdéseket.

Véres utcai harc Berlinben.

Tegnap óta nincs kenyér. A kikötő a lázadók kezébe.

Berlin, okt. 23. A déli órákban véres utcai harc folyt Hamburgban a munkásság és a vállalkozók között. Ejjel 3 óra tájban ezekre menő munkástömegek, között

rengeteg munkásasszony megtámadta a rendőrség őrszeméit os lefegyverezte őket. Reggel 7 óra tájban a kikötő legnagyobb része a lázadó kommunisták kezébe került. A rendőrség

teherautóval szállott ki a tartalékes csapatokat vitt a lefegyverzett rendőrök védelmére. A lázadók részéről azonban súlyos ellenállásra találtak, ugy, hogy

kénytelenek voltak fegyverüket használni. A délelőtti órákban véres utcai harc fejlődött ki a rendőrök és a munkásság között. Mindketet részről fegyverhasználatra került a sor. A harc egyszerre folyt több utcán, úgy, hogy valóságos hadiállapot keletkezett.

Berlinben tegnap óta nincs kenyér. Az összes pékboltok előtt hosszú sorokban állnak a tömegek. A kenyér ára ma 5 milliárd márka, de holnap valószínűleg 8—10 milliárdra fog kerülni. A felháborodott tömegek több boltot kifosztottak.

Ugyancsak zavargások híre érkezik Szilíziából is.

A szeparatista mozgalom ügyében nem állott be nagyobb változás.

Nem változott a helyzet a bajor mozgalom ügyében sem.

Aachen, okt. 23. A lakosságnak a szeparatisták ellen irányuló ellentüntetése tegnap este kezdődött. Ma reggel beküldhetetlen tömeg hullámozott a város központjában. A birodalmi bank és egy másik bank épületéről lesztek a szeparatista zászlót. A szeparatisták erre autókkal rohantak végig az utcákon és ráölték a tömegre. 25 ember megsebesült. Ekkor előnyomult a védrendőrség, amelynek megtiltották, hogy fegyverét használja. A posta épületét a szeparatisták feladták.

A bűnügyi bírásoknál az értékhatárokat felemelte a kormány.

Budapest, okt. 23. A polgári peres eljárásban irányadó értékhatárokat legutóbb a kormány 1922. évi december 24-én kiadott 10417—1922. M. E. számú rendeletével megállapította. A pénz értékében azóta beállott csökkenés szükségessé tette az értékhatároknak újabb nagyfokú emelését. Az erről szóló kormányrendelet most a járásbíró hatáskörére irányuló értékhatárokat 3 millió koronára és a többi értékhatároknál is arányosan felemeli. A hivatalos lap legújabb száma fogja közölni a rendeletet, amely a bűnügyi bírásoknál az irányadó értékhatárokat emeli fel.

Nem lesz új devizarendelelet.

Teljesen helyen szerzett információk szerint azok a hírek, amelyek a TEBE akciójával kapcsolatban új devizarendelelet kiadásáról szólnak, minden lapot nélkülöznek. Új devizarendelelet nem lesz, hanem arról van szó, hogy a pénzügyminiszterium tervezetét dolgozott ki, amely tartalmazni fogja annak a pontos meghatározását, hogy a devizaközpont mit fog ezenfelül elismerni belöldi magyar koronának. A TEBE akciója oda irányul, hogy a tőzsdét megmentse a belöldi korona mesterséges tenyésztesétől.

Megkezdődtek a magyar-oseh tárgyalások.

Budapest, okt. 23. A magyar cseh tárgyalások ma délelőtt 11 órakor kezdődtek meg.

Mezőgazdasági Kamaránk gyűlései.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál október hó 27-én (huszonhetedikén) nagy gazda-nap lesz, délelőtt a kamara hivatalában elnöki tanácsülés és választmányi ülés, délután a város háza nagytermében közgyűlés lesz.

A gyűlések tárgyszorozatában számos országos jelentőségű kérdés szerepel: földművelésreformtervezet, növényvédelmi törvény tervezete, építkezési törvény végrehajtása, vámtarifatorvénytervezet, kamarai kerületi hitelszövetkezetek ügye, vasúti tarifaiminimális. Másrészt rendkívül gazdag a gyűlés tárgyszorozata a kamara kerületi növénytermelésének és állattenyésztésének fejlesztését célzó kamarai akciók ismertetésében, továbbá a gazdasági szakismeretek terjesztését szolgáló kamarai tevékenységről, számos jelentős mezőgazdasági munkasügyről, végül törvényhatóságok által a kamarától s szabályrendeletek alkotásával kapcsolatban kelt véleményekről tárgyal a kamara.

Rémes rablógylókosság az országon.

Gyanoók alapján letartóztatott egy koldust.

Nagyboldogos és Magyarföldszeg között az országon rémes rablógylókosság történt. Malik János kolduslányai gazda, aki a környék falvaiban szilvatermését értékesítette, kocsin igyekezett hazafele, István nevű fiával.

Utközben két ismeretlen ember megtámadta. Az egyik revolveréből rálőtt, Malikra, aki szöveget halt és súlyosan megsebesítette a fiút, aki elapult, mire a rablók az gazdát kifosztották. Mikor a fiú később magához tért elvándorolt egy közeli orvóházig és ott elmondva a történeteket, kiszervezték.

A kocsit Péterenyék mellett megtalálták és rajta egy zsák bab közé rejtett nagyobb pénzösszeg volt. A csendőrség súlyos gyanoók alapján letartóztatta Farkas Dániel nagymacedi koldust, akit bekísértek a pozsonyi ügyészségre.

Mélyen leszállított árban cipők

Kovács Vilmosnál, (Iparkamara épület), Törvényszékkélszem

Női fűzős magas box és sevrő	70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevrő	75,000 K-tól
Férfi simz cügos box és sevrő	75,000 K-tól
Fü fűzős box és sevrő 35-től 39-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig	12,000 Kor.
Baba " 21-22-ig	13,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig	25,000 Kor.
" " 25-28-ig	30,000 Kor.
" " 29-32-ig	35,000 Kor.
" " 33-35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizlésebb, s a legolcsóbb árban.

A város tisztikara üdvözölte az új polgármestert.

A tanács a közigazgatási és vállalati tisztviselők monstre deputációjára.

A városháza nagytanácssterme tegnap délelőtt a szorongásig megtelt a tanács tagjaival, a városi tisztviselők nagyszámával, akik dr. Magoss György polgármester üdvözlésére gyűltek össze.

A teremben megjelenő polgármestert hosszasán és lelkesen üljenezték. Azután Vargha Elemér dr. tb. főügyész intézett a tisztviselők nevében üdvözlő szavakat a polgármesterhez.

— Az új főnök hivatalba lépése elé mindenütt nagy várakozással néznek, de ebben a várakozásban némi aggodalomra is van ok — mondotta többek között. — A mi helyzetünk azonban egészen más. Nekünk nincs okunk aggodalomra. Mi jól ismerjük az új főnök képességét, nagy tudását, igazságszeretetét és szívjóságát s éppen ezért őszinte tisztelettel, szeretettel és bizalommal viseltetünk iránta.

Az egész tisztikar nevében kijelentette, hogy abban a nagy munkában, melynek programját az új polgármester programbeszédében kifejtett, az ő irányítása mellett minönyájan ki akarják venni részüket.

— Isten adjon erőt városunk felvirágoztatását szolgáló feladataink megvalósítására.

Magoss György polgármester várszabában közvetlen szavakkal köszönte meg a tisztikar figyelmét és jókívánatait. Tudja, hogy ennek a tisztikarnak vannak hibái, de ő is igyekezni fog, hogy ezek a hibák a lehetőség szerint mentől kevesebbek legyenek. — Minden igyekezetével azon lesz, hogy a tisztviselők erkölcsi és anyagi előnyeit biztosítsa. Oda fog hatni, hogy akik igénybe veszik a tisztviselők munkáját, azok fizessék is meg azt. Ezzel szemben azonban mindenkitől megkívánja, hogy a város érdekeit teltsége szerint igyekezzék előmozdítani. Ha tisztviselői kar át lesz hatva ettől a kötelességérettől, akkor meg lesz az erkölcsi és anyagi előny is.

Kijelentette azonban, hogy azzal a tisztviselővel szemben, aki kötelességét nem teljesíti, nem fog elzárkózni a fegyelmi eszközök alkalmazásától sem, mert ő csak annyit kíván és követel munkatársaitól, amennyit mindenki elvégezhet.

Végül kitűzött programjának megvalósításához kérte a tisztikar bizalmát és munkáját.

Az üljenezéssel fogadott beszéd után az üdvözlés véget ért. A polgármester még egy ideig ott maradt a terembe s a tanács tagjaival beszélgetett.

Szőlőtermelési tanfolyam Debrecenben.

Nyolovan jelentkező.

Mezőgazdasági Kamaránk meg lehet elégedve akciói sikerével, ha minden közérdekű törekvése, olyan érdeklődés fogadja, mint ma megnyitott szőlőtermelési, borkezelési és gyümölcskészítési tanfolyama. A tanfolyamra nyolcvan jelentkezők a városháza tanácssterme teljében megtelt, a tanfolyam résztvevői közt egymás mellett láttuk az előkelő nagy szőlőteleptulajdonosokat és az egyszerű szőlőművelőket. A szőlősgazdák sorában táborok s más tiszt, több előkelő tisztviselő és számos hölgy is van a hallgatók között.

A tanfolyam előadás sorozatát dr. Rácz Lajos kamarai igazgató nyitotta meg. Elmondta, hogy a tanfolyamot azért tartották szükségesnek, mert a mi vidékünkön nagyon sok szőlősgazda már a metszésnél tökéletesül témesé egyrészt, azonkívül a kárókozók elleni védelem helyes módzatait sem eléggé ismerik. A borkezelésnél is oly sok hiba történik, ami elkerülhető lenne, míg így nagyértékű bormennyiség veszt értékében és tömördek hordó pusztul el. A gyümölcsstermelés terén pedig a helyes fajták kiválasztásával senki sem tördök, a fát dem helyesen ültetik el s arról, hogyan lehet a fát bőventermőre vágni, vagy miként kell kárókozók ellen védeni, kevesen vannak kellőleg tájékozva. Ez ismeretek megszerzésére ad módot a tanfolyam, amelynek sikerét egyrészt kiváló előadói, másrészt e tömeges érdeklődés előre biztosítja. Jelezté végül, hogy a kamara kora tavasszal konyhakereszteti tanfolyamot is fog rendezni. Jövő őszre pedig szőlő és gyümölcs kiállítását és export célzatu gyümölcs és borvásárt fog rendezni.

A tanrend első előadója Bölöny Dénes gazdasági akadémia tanár volt, aki a szőlőtelepek szakszerű ismertetése után a természetes és műtrágyák módzatait és helyes alkalmazását tárgyalta, a gyakorlati tájékozódást kereső szőlősgazdáknak igen hasznos alappal.

Velich István m. kir. kertészeti főfelügyelő a szőlőtermelésről tartandó

előadás sorozatának első részét adta ezután elő. A szőlőművelés szakszerű ismertetése után a helyes szőlőtelepítés és a helyes metszést ismertetette meg. Ezen elméletileg nem teljesen megvilágítható teendőket, hogy helyesen megismertesse a kamara október 27-ikén (huszonhetedikén) a pallagi gazdasági akadémiára szervez gyakorlati előadás céljából tanulmányi kirándulást, ahol hosszú éveken át épen Velich kertészeti főfelügyelő teremtett mintaszéri gyümölcsosa és szőlőtelepet. A következő szombaton (November 3-án) pedig a Wolff-féle szőlőtelepre rándulnak ki a tanfolyam résztvevői. A kirándulást lehetővé tenni kedvezőtlen idő esetén azonban a két szombat délután is a szokott helyen, a városháza tanácsstermében lesznek az előadások megtartva.

A mai tőzsde.

A korona 0.305.

Perencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 730, érkezett 133, eladott 96. Árak: könnyű 8200-8300, nehéz 8000-9400. Zártvásáron rem fejlődött ki üzlet.

Zürichi zárlat: Hollandia 218 fél, Newyork 561, London 2521 fél, Páris 3225, Milano 2496, Prága 1657 fél. Budapest 305, Belgrad 687 fél, Bukarest 267 fél, Varsó 5, Bécs 78 háromnegyed, Szófia 535.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén igen kis forgalom mellett az árak nagyjától változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Takarmány árpa 630-50, zab 660-90. A többi ár változatlan.

Olajjelentés: Nyers repceolaj 4500, kétszer finomított 5200, vénus ételolaj 700, lenolaj 9200, ricinus olaj első préselésű 10500, második préselésű 10000.

Devizaközpon: hivatalos árfolyamai Francia frank 1175-1241, Brüsszel belga frank 1000-1055, Amsterdam hollandi forint 7550-7990, Kopenhága

dán korona 3380-3600, Krisztianus norvég korona 2980-3200, Berlin árka tájékoztató ár. 0.3, Páris 1160-1226, Stockholm svéd korona 5090-5420, Newyork dollár 19400-205000, Varsó lengyel marka 180-345. Többé változatlan.

Börjelentés: Készbörök: Krupontalp 40-46000, lábas talp 43-36000 — zsíros tehénbör, könnyű 48-52000, zsíros nehénbör, nehéz 44-18000, boxalf 10000-16000, sevrő 10-18000, blankgór 35-38000. Az üzlet lanyha, pénzhány miatt a forgalom jelentéktelen. Nyersmarhabör 6000-400, száraz marhabör 12-400, nyers borjubör fej nélkül 12-13000, 16bör szózt 80-90000 16bör száraz 50-61000, gyapjas juhbor 5500-6000, nyírott juhbor 5500-6000. A hangulat nyomott, a forgalom minimális.

Ujdonságok.

Karczag Vilmosról.

(Visszaemlékezések.)

A napokban elhunyt Karczag Vilmos bécsi színigazgató fényes, igazán amerikai szabású karrierje, innen Debrecenből indult ki a maga hódító útjára.

Mi régiek, — sajnos valójában öregek is teledhetlenül emlékszünk az ő szikár alakjára. A mi emlékünkből ma is az a régi, fiatal újságíró emléke élt, aki szorongó szívvel testet a földszinti támlásszekerek bejáratánál, első darabjában a „Kis mamá"-nak sikerét.

Valentin Lajos, egykor szép hangu tenorista, a „Cigánybáró" debreceni bemutatójának pompás Baritokai-ja, — később mint színigazgató, — mutatott be Karczag első darabját.

„Helyi szerző", mondták az emberek s felbiggyeztettek az ajkukat. A helyi szerzőkre akkortájt rossz idő járt s éppen keveset az előtt bukott meg egyik egyébként nagyon rokonszenves újságíró kollégánknak: Laky Imrénének „Véres napok" c. darabja.

De Karczag darabjában nagyon bíztak a színészek s a siker igazolta is a szép reménysegeket. Őszinte, szép siker volt, amely már utjelző volt Karczag jövőd írói pályafutásának, melynek határköveként a „Lemondás"-t tekinthetjük, mint a Csiky Gergely által tovább fejlesztett magyar társadalmi színmű egyik igazán mintaszéri produktumát.

A debreceni „Kis vitéz", aki olyan elmes karcolatokkal szórakoztatta a „Debreceni Ellenőr" olvasó táborát, mint a mi kollégánk és mint színhazi kritikus ismerkedett meg a szobor szép termetű, csodásan üdén szépséges Kopácsy Juliskával, akinek debreceni „Szép Heléna" alakítása valóságos lázba hozta Debrecen.

Az első oldalt hasított görög nyelvű egész szépségében mutatta be a testszíni trikóba bujtatott legszebb magya" színésznői láb-szárakat, — mióta csak a Párisok és Menelauszok felvonultak a világot jelentő" deszkákra... Általános volt a vélemény, hogy Szép Heléna maga sem lehetett volna szebb s Thói László a „Debreceni" ellenlapp kritikusa, — egyébként polgári foglalkozásra nézve római katolikus tanító, kétségbeesve szaladgált a bemutató napján a színhazi folyosókon. Talán éppen a

Halló! Halló!

Próbálja meg!

Ingyen borotválkozhat majd nem Csapó-utca 62. szám alatt BÖR FERENCZ fodrász-üzletében. — Ne tessék összetéveszteni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.

Borotválás	200 K
" fésűléssel	250 K
Hajvágás	600 K
Géppel	500 K
Szakállvágás	250 K
Géppel	200 K
Babí nyírás	600 K
Féjborotválás	600 K

Szíves pártfogást kére:

Bör Ferencz, fodrász.

Debreceni gazdák a Pallagon.

...boldog Karczag Vilmosnak pártoskodott.

A diákjaink véresre tapsolják a teyert... Amit én két évtizeden keresztül tanítottam, az nem érdekli őket annyira, mint az a görög inges, trikóba szorított lábszáracska.

Es innen Debrecenből, az akácvirágos Nagyerdő öreg tölgyfái alól indult el a legszebb szerelmi regény első fejezete...

A szegény ujságíró legény küzdötte a szilpad koronázott király-nőjének szerelméért. Igaz, hogy papírhól volt kassirozva ez a korona, de a művészet koronája volt mégis.

Es a szegény, a munkától verejtékes homlokú, de üres zsebu ujságíró szerelme győzött mindeneken. Szép Heléna behódolt a tudásnak, Karczag Vilmosból Karczag lett.

Es megindult a művész-pár igazán bámulatos karrierje, mely olyan volt, mint a büszke sas szárnyalása, egyszerre magasan ívelő.

Nem csak Európa: a művészek hazája Olaszország, Németország sőt, hanem Amerika is fejt hajtot a K. Karczag Vilmos művészetét és Karczag Vilmos írói működését előtt...

De sok idő is elmúlt azóta, mióta a debreceni színház útott-kopott kulcsai mögött egymásra talált a két művészlélek!

Becsnek öt színháza felett uralkodott Karczag Vilmos, mint a császárváros színházi főszíjének elnökgazgatója.

A legboldogabb családi élet örömeit csak a háború réme zavarta meg. Egyetlen szépséges, daliás fiok, — szerelmük rózsafájának első nyitása, — a háború áldozata lett.

Azóta lelkében nagyon beteg lett Karczag Vilmos. Hosszu idők óta csak haldoklás volt az élete, míg nem napokkal ezelőtt, — amint akkor a Debreceni Újság arról be is számolt, — felesége karjai közt kilehelte szepert, jőért rajongó lelkét.

Visszaemlékezve az elhunyt debreceni pályafutására, innen a magyar színészet legjobbjainak egykori színházából, az immáron lombja-vesztett Nagyerdő mellett, elküldjük sírjára, a homokos debreceni talajból kinőtt emlékezős egyetlen virágszálat, az egész bizonyossággal békén nyugvónak...
Szy. Zn.

Felhívás az összes debreceni egyesületekhez. A m. kir. belügyminiszter által az egyesülési és gyűlékezési jog szabályozásáról szóló 3084-1919. M. E. számú rendelet végrehajtása tárgyában kelt 88138-1919. B. M. számú körendelete értelmében ismételt felhívás a törvényhatóság területén törvényesen működő összes egyesületeket és főkegyesületeket, hogy Belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályukat — amennyiben azt ezideig a már kibocsátott felhívásra be nem adták — valamint tisztikaruk és választmányuk pontos névsorát s az egyesület működés helyét és a tagok számát a törvényes következmények terhe alatt hivatalomhoz a felhívásom közzétételétől számított 8 napon belül mutassák, illetve jelentsek be Csóka Sámuel polgármester-helyettes.

Értesítés!
MAYER ÉS MOLLER
olaj, gépkezős- és vegyipari gyár részvénytársaság t. ügyfelei tudomására adja, hogy
Debrecenben
Ferenccz József-út 42. alatt
kirendeltséget
létesített.

Petroleum, benzín, gázolaj- és kenőolajokban, továbbá kocsikésőbbben debreceni telepünkön állandóan nagy készletet tartunk, miáltal t. ügyfeleink igényeit gyorsan o-o-o-o-o kielégíthetjük. o-o-o-o-o

A kirendeltség főnöke:
HOFFER SÁNDOR.
TELEFON: 7-77.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére a debreceni gazdák egy nagy társasága rándított ki a pallagi gazdasági akadémiára. A tanulmányi kiránduláson részt vett dr. Hódházy Zsiond főispán, dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök, dr. Vásáry Zöld és dr. Vass Károly tanácsnokok, Jóna István gazdasági Egyesületi elnök, dr. Rácz Lajos kamarai igazgató.

A kirándulókat Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár fogadta és kalauzolta. A gazdasági eszközök két nagy vívmányát mutatta be a kirándulóknak. Egy tengerriszár tépő gépet egyszerű cséplőgépre Asványi Lajos már a 80-as években egy szár-tépő szerkezetet szerelt. Ez össze tép és kidobja a kukorica szárát. E tép

anyagot széles, magas kazlakba rakják vízzel meghintik vagy zöld zöld-takarmánnyal összerakják, földdel lefedik. E pakkolásban édes erjedésnek van át és ezáltal lesz egy zsombalyzott jó takarmány. Holott a kukorica szárát gazdáink fel szokták fűteni. Ha a kukericszár zsombalyzás általános lesz, meg lesz olva éghajlatunkon a takarmány kérdés.

A szárítópó bemutatása után éppen egy munkában lévő amerikai Fordson rendszerű traktort mutattak be. E rendkívül könnyű, mozgékony szer-zsam petróleum fűtéssel jár, szánt, vet, vontat, darál, szecskát vág, óránkint 6 kgr. petróleumot fogyaszt. Egy holdat 3 óra 38 perc alatt szánt meg. Ara oliver ekékkel 800 dollár. Az országban már sokat alkalmaznak.

A zsír árák esni fognak

Bud János közlelmelési miniszter az idén 60 ezer sertés feldolgozását hajlandó megengedni szalámigyártás céljaira. A szalmi gyártás már meg is kezdődött, eddig két gyár van üzemben, amelyek már feldolgoznak sertéseket szalámvá. A szalámigyárak megindulásának következménye lesz a zsírárák tetemes csökkenése. A zsír ára ez idő szerint 11000 korona, tehát már is esett 1200 koronával, tekintve, hogy nem rég 13000 korona volt. A szalámigyárak arra utalnak, hogy mielőtt meg-egyeznek a jegyintézzel és a miniszteriummal, a közönség további olcsóbbodására is számíthat a zsírnak. A hentesek s nagyvágók fokozott mértékben kezdik vágatni a sertéseket, a szalámigyárosok megvásárolják a húst, ellenben a zsírt kénytelenek lesznek tömegesen piacra hozni, ami az árák lanyhulását okozza.

Höchtl Margit mai hangversenyére előjegyzett jegyeket csak ma délelőtt 10 óráig tudjuk fenntartani. — Méliusz.

Házipari mesterek, mesternők alkalmazása. A földművelésügyi miniszterium támogatásával rendezendő teli mezőgazdasági házipari tanfolyamok (szövő, kosárfonó, gyékényfeldolgozó, fafaragó, szalma és csipke verő) oktató mestercéllé vállalkozó egyének teljes ellátással és képzé- fizetéssel alkalmazást nyerhetnek. — Oktatókkal támogatott írásbeli jelentkezések, igények feltüntetésével f. é. november hó 15-ig eszközlendők és az alábbi címre küldendők be. M. kir. házipari felügyelőség Debrecen, Szív u. 17.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam közkezdveit vált előadásai a jövő héten megkezdődnek. Pontos programot a vasárnapi számban fogunk közölni, de már most is jelez-zük, hogy mindjárt az első héten sorra kerülnek előadások is mindnyájan érdekes és tanulságos témákról fog-nak vonzó fejtegetést nyújtani. Egy kiváló geológus a földrengés szomorúan aktuális témáját ismerteti meg veitünk földtani térképek és szemléltető ábrák segítségével; egy másik szakember a modern irodalom legfontosabb műfajának: a regénynek jelentőségével s az olvasó közönség lelkére gyakorolt hatásával foglalkozik a nagy francia filozófusnak, Pascalnak endekét utítja fel — a hárenszuzados évtorduló alkalmával — az erre leghivatottabb tudós profesz-szor rendkívül érdekes lesz az az elő-adás is, mely veitett képekben fogja bemutatni Dánmetország építészeti nevezetességeit. Belépti jegy ára: egy előadásra 400 (négy száz) kor. az ösz-szes előadásokra — 6000 (hat ezer) K. (tíz-tízvelőneknek munkásoknak, tanu-lóknak 200 (kétszáz), illetőleg 3000 (háromezer) K. egyetemi hallgatók-nak 100 (száz), illetőleg 1000 (ezer) kor. Jegyek kaphatók az egyetem jogi kafi dekáni hivatalában (Kollé-gium I. emelet) Ugyanott történnek a csoportos (testületi, szakszervezeti) jelentkezések.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra állandóan lehet irat-kozni Simonffy-utca 1-c., II. emelet. Gazdálkodó földbirtokosok részére külön csoport.

Tiltakozó tőzsdetagok.

Ma délelőtt 11 órákor több mint negyven tőzsdetag gyűlt össze a tőz-de nagytermében, hogy tiltakoz-zanak a giro legújabb rendelete, az értékpapír szállítás decentralizálása ellen. Három határozati javaslatot nyújtottak be:

1. Két évre halasszák el a csekk-rendelet bevezetését.

2. A 12 banktól tekintsen el a giro mert ez reingez bajt fog okozni.

3. Menjen földtársaság a perzsgym-niszterhez és kérje el a jegybanc helyiséget a giro céljára.

A határozathoz hozzájárultak és elfogadták azt az indítványt, hogy a giroval tárgyaló bizottságot 25 tagra egészítik ki.

Nincs és nem is lesz... A magyar kormány — mint az mosz kiderült — egyezményt akart kötni a kölcsön ügyével kapcsolatban a szomszéd ki-ésike államokkal repülőgépjáratok tekintetében is, de se az oláh, sem a román nem állt kötetlen. Azt felelték az ajánlatra, hogy Magyarországnak megtiltja a légi fejlődést a trianoni béke, tehát azon változtatni a leg-jobb akarata mellett, sincs módjában a kis ententének. Értjük a dolgot. Nem halunk bele, hiszen ugyis csak addig nem repülünk el Belgrádba meg Bukarestbe, míg annak az ideje el nem érkezik, akkor meg egyáltalá-ban nem kérdezzük majd, hogy szab-d-e, vagy sem. Hanem jellemző ezeknek a kis nációknak a hílkessé-gére az eset. A rossz lelkiismeret ré-mekét lát és úgy gondolkozik, hogy ha az isten akarja, még a kapanyél is elcsúszhat. Nem lesz hát jó a gép-madárrel játszani, pláne önékik, akik nem jantaláltak fel sem a spanyol-viaszkot, sem a vasport, legfeljebb a hűrbe kecsketurót, s miért is turnék a példalózást, mely folyton csak arra emlékeztetné őket, hogy majd egyszer ők fognak repülni a Bácskából, Bá-natból és Erdélyből.

A fiához jött meghalni. Kiss Ká-rolly zsákai földművesnek Debrecen-ben katonája fia. Elindult, hogy meglátogassa. A kabai állomáson a kocsii ajtajánál állott s valószínűleg a váltón áthaladó vonaton egyen-súlyt veszített és kilibott a kocsiból. Belső sérüléseket szenvedett. Behoz-ák Debrecenbe s a mentőkocsival varták az állomáson. Az Augustia szanatóriumba akarták szállítani, de utközben meghalt.

Andrássy-ut 29. (Sestakert) ujonnan épült egy nyári, mint teli lakásra alkalmas villa, mely áll 3 szoba, konyha, előszoba fűthető üveges ve-renda, éléskamara, pince és mellék. helyiségekből, továbbá 780 négyszögöl kitűnő gyümölcsös és szőlőből, be-költözhető lakással eladó. Értekezni helyszínen.

Máthé János vízvezetési szerelő-mester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberen-dezési tárgyak, üllökádak, gázfűdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Tele-phon 3-21.

Magasárban veszek vastag tükrö-keket, Sipkovits tükörgyártás, üvegcsí-szolás. Szív 14-15. Telefon 358.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív-utca 14-15. Telefon 3-56.

Szabó Kellékek, cipkek, szíjakok, gyöngyök, ruhadíszek, hímző és várt- ró szíjnyek s legmagyobb valasztá-sban Benyáts Emil főterti szíjnyben Tisza-palota.

Höchtl Margit zongoraművésznő idei első hangversenye október 24. este 8 órákor a Zenedében. Jegyelő-vétel Méliusznál.

Kiéggett, eltörtött Wollfram égőket, újakkal becserelek ráfizetéssel. Több darab vételnél nagy engedmény. Földes Sándornál, Hatvan-u. 18.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szerdán: Az ur szöllője. B) bérlet.
Csütörtökn: Az ur szöllője. C) bér-let.

Pénteken: Tavasz, operett. D) bér-let.

Az ur szöllője.

Hamisíthatlan francia szellemes-séggel írt darab a Fleis és Társas társas cég tegnap bemutatott vigja-téka, a helyzet komikum nyújtotta hatások teljes kiaknázásával s új-szerű, de valami erkölcsösnek egyál-talan nem mondható meseszövevel tarkázva. Leányoknak egyáltalán nem ajánljuk e darab előadásait, ha a jó izlésük e nélkül is nem tiltaná el őket a kizárólag felnőttek szá-mára írt darabtól.

Más kérdés, hogy a elnöttek pom-pasan mulathatnak a darab kaviarok izü jelenetein, melyeket színészeink dicséretére legyen mondva, — erősen halkítottak a szereplők, akiknek ala-kításai általában tökéletesnek mond-hatók.

Kivétel nélkül jók voltak, minia-szerű szereptudásuk meg éppen első-rangu volt.

Volt is taps, kacagás, szünni nem akaró. Viharos, nyiteltzini tapsokkal honorálta a publikum különösen Halassyné csupa kedély, jóízű humo-rát és Rolkó csodálatos művészi köz-velenséget. Püspöki Rózi is a leg-összintébb sikert aratta jellegzetesen pompás alakításával s Rajz Ferenc is győzedelmeskedett a közönség hangulatain. Kedves volt Csapo Má-ria és karakterisztikusan groteszk a Vétes magyarul nem tudó angol repülője. Erd-dy Lili nem csak kiváló volt, de nagyon izlések voltak a toaletti is. A rendezés is elisme-résre méltóan jó, sablonmentes. Az előadás telt padosrok mellett zajlott le.
Sz. Z.

Nem maradt el a siker, amelyet „Az ur szöllőjétől” vártunk. A szelle-mes párbeszédek, a komikus helyze-tek sorozata állandó derültségben tartották a telt nézőteret. Pénteken és szombaton Strausz József hervad-hatlan zenéjü operettje a „Tavasz” kerül felújításra. Ritka alkalom, hogy az összes énekesnők és énekesek mellett még oly kiváló prózai szere-pek is legyenek egy darabban. — Waldbauer — Kerpely — vonósnégyes jön.

Meteorban csütörtökn a Tizenne-gyedik, az utca fia Petrovichal. — Csak felnőtteknek. Előadások 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővétel.

Nyilttér.

Szöveveimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztum 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 80.000, koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János,
Péterfia 42.

Eladó ingatlanok

Bauer utcán egy szoba, konyha, ka-mara, istálló, göré azonnali beköltő-zésre.

Mezőtelepen egy szoba, konyha, kamara, szőlő azonnali beköltözésre.

Harsányi utcán 4 szoba, konyha kamara, szőlő azonnali beköltözésre.

Sestakert Andrássy uton 2 és 3 szo-bás szőlő azonnali beköltözésre eladó.
DEZSÓ ingatlanforgalmi
Kossuth utca 18.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű őr- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, istálal és egyen-
ruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

OCSKA
vasat, rozot és
mindennemű fémot
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóba.
Steiner
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Felöltök
Bundák,
Ruhák,
Kalapok



RÓZSÁ
DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Elvállalok
angol francia parkok
szakaszterü rendezését
valamint szőlő és gyü-
mölcsök ujjonnan
való beültetését
Onossay István
ny. máv. főkertész
Debrecen,
Nap-utca 9. sz.

ELADÓ
szép kis
családi ház
a Tócskertenben,
Faiskola-utca 7lg. szám!
A Hatvan-utcai kisállomáshoz néhány
perenyire, a Polgári Gábor-féle szép kis
családi ház. A vevő rögtön beköltözhe-
tésre kap két szép utcai szobát és két
konyhát. Stukaturos, padlós szobák. —
Istálló, kút, konyhakert, gyümölcsfák,
nagy telek.
Jutányos árért megkapható.
Ezen ház eladása felett is a NAGY
LAJOS iroda rendelkezik, Veres-utca 9.
Ott köthető meg a vételi ügylet, ott
teendő le a foglaló.

Bérbeadó
lakás,
sütőde,
fűszer üzlet!
A város legszebb helyén, a színház
közvetlen közel ben négy szobás lakás
átadó, mellékhelyiségekkel, istállival,
külön udvarral. Nagy udvar. Villany-
világítás.
Sütőde a vá os központján átadó. —
Előkölő urihelyen, három kemencével,
berendezéssel, istálló, kocsiszin, pincék
és négy szobás lakással.
Fűszerüzlet előkelő helyen, bármilyen
más üzleti célra, vagy banknak is al-
kalmos, 4 szobás lakással, istálló és ko-
csiszinnel.
Bővebb felvilágosítás nyerhető sze-
mélyesen a NAGY LAJOS irodában dél-
előtti 9 órától 12-ig. (Veres-utca 9.)

Cipész segéd hét-
száma folyótetik. Rá-
koczi-utca 71. szám.
**Aranyat, ezüstöt, brili-
ánsat, — zálogcédulát**
evsz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet.
Irodai munkálatok-
ban gyakorlott jó írásu
kisasszonyt felveszek
Békés Lajos. 1489
Fűszer, csemege üz-
letet átveszek vagy he-
lyiséget keresek. Jakab
Timár u. 19. 1491
5-6 millióval társul
keresek. Cim a kiadó-
ban. 1486
Két éves fiú mellé
keresek jó házból való
leányt vagy asszonyt.
Cim Arany János 42.
szám. 1501
Egy szobás lakást,
vagy csak egy szobát
hal főzhetek lelépéssel
keresek. Cim a kiadó-
hivatásban. 1515
Kifutó fiúk felvétel-
nek Halmagy dvathá-
zában. 1499
Fodrászegéd jó mun-
kás azonnal felvétetik
Horváth Bika szálló.
1500

Gazdálkodónak al-
kalmos lakást keresek
barletben. Gazdálkodó
jellegre. 1502
Elve zlettem 14 birka
pédiaját, ipar igazol-
ványt, 8000 kor. Varga
János nyelvel, aki meg-
találta küldje a Bőszy
ményi-ut 39. Fjisch Her-
man címre a pénzt
megtarthatja. 1517
Ügyes pincér és pin-
cer leány felvétetik. —
Péterfia 52. 1518
Golyósprést, közép-
nagyaságú megvételre
keres Szelenyi vegyész-
gyár. Péterfia 46. 1520
Világos barna fényes-
zett nyelű selyem ese-
nyóm legnap délelőtt
tízkor, városi adópénz-
tár helyiségében téve-
désből eleserlettett. —
Kérem az ernyő jelen-
legi bír okosát, hogy
azt Egyháztér 5 szám
alatti lakáscsoma eljüt-
tatni sziveskedjék, ahol
a sajátját az evyém el-
lenében átveheti. Cim
dr. Ujalussy. 1504

Egy jó állapotban
levő használt női ka-
bát olcsón eladó. —
Varga-u. 28. 1519
Egy kecsényfa háló
és ebédő részletek ol-
csón eladó. Thaly Kaf-
man-u. 13. sz. 1528
Eladó fekete zsakkot
öltöny, kisebb alakúra.
Mester-utca 32. sz. Sza-
bónál. 1522
Föld eladó, fekete 10
és barna homok 10 hold
szőlő 5 hold és 3 hold.
haz. villa, a felvilágos-
sítás díjmentes. Apró
visszó csak ugy mint
háboru előtt. Patuky.
Csapo 19., keresztépület
1513
Eladó házak 3-5 szo-
bás lakásokkal. József
kir. herceg, Miklós. —
Fűvészkerti, Széchenyi,
Darabos, Bathyhány és
más több utcákban. —
Máté iroda, Széchenyi
35. 1511
Eladó sürgösen Bozai
telep Szep utca 7. sz.
kis családi ház, egy
szoba, konyha, speiz,
külön nyári konyha,
fűszekert, kertészet. —
196 negyszögöl vgtémé-
nyes kerttel. 1494
Boroshordó 300 lite-
res erős fékebeli eladó
Dezso. Kossuth 18. 1508
Eladó ház fűszerüz-
lettel, trafikkal, korlát-
lan italmeréssel, bekol-
tözhető lakással. Bérbe
is vehető. István ut 15.
szám. 1505
Antique vitrin és
antique porcellán edé-
nyek eladók. Cim a ki-
adóhivatásban. 1506
Szeckavágó, federes
talyiga, igaz talyiag el-
adó Geréb telep, Ki-
rály Ferenc u. 35. Sám-
soni ut. 1471
Vaskályha és üveges
konyvszekrény eladó.
Darabos u. 56. 1487
Egy jókarban levő
cserepkályha eladó. —
Teleki u. 3. 1477
Első magyar gazda-
sági 4 löreju esepő
garmitur eladó. Hajdú-
dorog özy. Gyermán-
Imréné IV. ker 1716.
házzszám. 1478
Egy jó karban levő
siffon eladó Csapókert.
Mikes Kelemen utca
29. szám. 1484
Eladó Teleki utca 17.
számu ház. Ertekezni
Vidovich István, Péter-
fia utca 4. 1497
Olcsó kis ház, egy
szoba, konyha, kama-
rával, köépulet, cserép-
tetővel Mezőtelepen —
azonnali beköltözésre
eladó. Dezso ingatlan-
forgalmi, Kossuth 18.
1510

Debreceni Műkögyár Rt.
ajánlja teljesen
fagyálló
sirköveit.
Nagy választék!
Készít: **kutgyűrűt, betonosö-
vet, betonoserepet, beton-
blokkot, vasbeton koporsót**
és cementlapot.
Gyártelep: Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10-93.



Ajánlat
Feszmerők, delegejy-
tók orvosi villamos kü-
szülékeket gyári javít,
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anyag-
ok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinnál, Debrecen
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.
Uri lakás, legszebb
negyedben, két szoba,
előszoba, konyha, speiz
mielőbb beköltözhető.
Bővebbet, Széchenyi-u.
57. fűszerüzlet. 1466
Két szoba előszobás
lakásom azonnal átadó
Cim a kiadóban. 1431
Kifutó minőségű tég-
la és cserép kapható
Szikszay féle téglagyár
ban és Betus Józsefnél
Zöldfa u. 8. 607
Pénzt legmagasabb
kosszékamatra elfogadok
Cim a kiadóban. 1507
Butorozott szoba, —
agynemű nélkül kiadó.
Cim a kiadóban. 1496
Kiadó butorozott szo-
ba. Cim a kiadóban. 1480

Új fényképészet!
A Csapó-utca 16. sz.
alatt, hol reklám
árban készül 6 drb
lev. lap 15 ezer K
3 visit igazolvány
5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.
Kettő tehenet fejha-
szonra és kettő növen-
dékmarhat feles tartás-
ra fel fogad uradalom-
ba Trigarszky, Hunya-
di utca 13. 1476
Kiadó világos szaraz
szoba butoraktárnak.
Cim a kiadóban. 1485
300 ezer koronát fizet-
tek annak, aki egy szo-
bát turesen átad, eset-
leg pince szoba, kony-
hat, Lengyel József —
Boeszkai-tér 2. 1490
Közponon két helyi-
ség irodával átadó. —
muhelynek is alkal-
mas. Cim kiadóban. 1519
Háromszobás udvart
lakásomat azonnai át-
adom konyha, kama-
rával. Cim a kiadóban.
1509

Friss főzőolaj, süfő-
tők, szép lenese, vörö-
hagyma, szappanfőző
zsírosszóda, mosó és
mosdó szappan legol-
csóbban kapható. Sár-
köz Sándor fűszerke-
reskedőnél, Hatvan-u.
Tanuló felvétetik. 1514
Pénzt kölcsön adok.
ötsszázert, egy és
több milliót, rövidebb
és hosszabb időre, nem
magas kamatra is. —
Pataky, Csapo-utca 19.
keresztepulet. 1512
Kiadó egy jó fejős
tehen tartásra, fele tej-
ert. Erteklődhetnek —
Var-u. 8. 1510
Kereslet.
Kézbesítő aszonyok
felvétetnek. Cim a ki-
adóban.
Jogászt, ki gyors és
gepiráshoz ért, keresek
azonnali beépésre. dr.
Pecsi ügyvéd, Verőcezt
utca 4. 1402
Házmasteri lakást
adok nov. 1-éve ház-
masteri teendők végzé-
séért. Károly Ferenc
József ut 7. 1479
Fodrászegéd per-
fekt felvétetik Györy-
nél, Egyház-tér 5. 1503

Tiszta üvegeket ál-
landóan vesznék. Fű-
szerkereskedelmi Piac
utca 41. 1498
Ügyvédi irodának al-
kalmos egy két szobát
butorral vagy anélkül
keresek elcsőjére. Cim a
kiadóban. 1417
Négy középiskolát
végzett, jó családból
való tanulókat felvesz
Csanak R. T. Piac 51.
68
Üzletvezetői állást
keresek 1-3 millió öva-
lékkal. Cim a kiadó-
ban. 1492
Bizonyos összegű
pénz találtatott a Bel-
legelői Szép-féle dülő
uton, igazolt tulajdono-
sa átveheti. Cim a ki-
adóban. 1481
Keresek megvételre
használt hét milliméte-
res Bulldog revolvert en
pedőlyest. Cim a kiadó
ban. 1488
Pesten vagy környé-
kén jarkó őr családhoz
gyermek mellé, esetleg
háztartásdög elvégzésé-
re jó családból való
fiatal asszony ezuton
börög állást. Levelet
Tiszta, szorgalmas je-
legere a kiadóban 1414
**Aranyat, ezüstöt, brili-
ánsat, használt müfo-
zak legmagasabb áron**
vásárol, óra és ékzer
javításokat szakaszterőn
eszközök) **Stassik és**
Elattner, Csapó utca 12.
764

Eladás
Forgalmas negyed-
ben jömeneteli fűszer,
élelmiszer üzlet eladó.
Cim a kiadóban. 1465
39-41-es férfi cipő,
jókarban levő eladó.
Varga-utca 28. sz. ut-
cai lakás. 1082
Rézagy, három ré-
szes madráccal eladó.
Cim a kiadóban. 61081
Szoba, konyha butor
elutazás miatt sürgő-
sen eladó. Paesirta-u.
46., udvarban. 1399
Jó forgalmu fűszer
és élelmiszer üzlet, tel-
jes berendezéssel, la-
kással azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 1451
Eladó Homokkert, —
Szabó Kálmán-utca 43.
szám azonnal beköltöz-
hető 2 szoba, konyhás
nagy telkü új ház. —
Ertekezni lehet ugya-
nott 1422
Eladó Homokkert —
Harsányi Gusztáv, 31.
számu ház, elsőrendű
szőlővel és gyümöl-
csessel. 1495
Jegyespárok figyeli-
mébe! 2 drb. békebell
használatlan, himzett
galambszürke és fehér
szőny nagy selyem ken-
dő megbizásból eladó.
Balogh Margit, Csapó-
utca 51. szám. 1493

Eladó ház
fűszerüzlettel, vendég
lövel és 3 szobás la-
kással a **Józsán.** —
Pince, istálló van, Te-
rűlete 600 négyszögöl
Bővebbet **Böszörmé-
nyi László** ingatlan-
forgalmi irodájában. —
Miklós-utca 7. szám

Tüzifa
felvágva, öl és waggon
tételben is
jutányos árban
azonnali szállításra meg-
rendelhető
Károly Ferenc József-ut 10.
Herkules
tüzifa telepen.
Telefon 14-52.
Megrendelések eszközöl-
hetők: Bathyhány-u. 6.
szám, a Felső tiszavidéki
Bank r.-t. irodában is.

Eladó földek
14 kat. hold Alsójózsza
alatt,
15 és fél hold tanyás
birtok a Halápon.
40 hold tanyás birtok
a Fancsikán.
Bővebbet **Böszörmé-
nyi László** ingatlan-
forg. iroda Miklós-ut 7.